



通讯员 江凤玉 张志荣 王光霞

在苏嘴镇茭陵段，机器轰鸣，人头攒动，30多人的施工队伍正在紧张的施工，测量、开挖、立模、浇筑，大家忙而不乱，井井有条。这是我区渠北灌区农田节水改造和续建配套工程的现场之一。

我区抓住今冬明春有利时机，上足人力机械，扎实推进农田水利和高标准农田建设。抓紧修复水毁灾毁农田设施，筑牢农田基础设施；

加快建设一批重点水利工程，持续开展农村河道疏浚及生态河道建设，进一步提高农业抵御自然灾害能力和综合生产能力。

渠北灌区由于部分工程年久失修，水土资源分配矛盾突出，水生态功能退化，管理设施基础薄弱，2021年2月，省发改委、水利厅批复渠北灌区续建配套与现代化改造项目。该工程总投资1亿元，其中省级以上投资8000万元，市区配套2000万元。项目区主要位于我区顺河、钦

筑牢农田基础设施 建设重点水利工程

我区农田水利建设全面展开

工、苏嘴镇境内，主要建设内容为：整治渠道3条，总长30.24km；拆建骨干建筑物共计8座，其中排涝泵站2座，水闸6座；整治排水沟3条，总长12.08km；新建渠道管理道路3处，总长7.85km；建设渠道及主要引排建筑物立体感知系统7处。

目前，渠道护砌已完成7公里，建成建筑物2座，其余6座建筑物已陆续开工，完成工程投资5000万元，占总体进度的50%。项目实施后，可改善渠北片区灌溉面积13.7万亩，年节约灌溉用水342.5万立方米，年新增粮食产能584.99万公斤，经济和社会效益显著。

施河镇南横河、南横河总支渠，是我区农村生态河道建设中的2条。以前这两处河道杂草丛生，水体不净、不畅，严重影响镇区水环境。被列入生态河道改造工程后，河道内部、外观都进行了全面打造，对该河道进行阶梯式桎梏护岸，沿线种植景观绿化，实施完工后，河道两岸

生态环境明显改善。

农村河道建设主要通过河道清障、水系联通、岸坡整治、生态修复、长效管护等措施，提升农村生态河道覆盖率。今年我区主要疏浚河道46条，总投资953万元。其中10条河道建设生态河道，分别为：市河南干渠、西横河、乌沙干渠、施河北横河、施河南横河、南横河总支渠、岔溪河、涧河北七支大沟、涧河北八支大沟、东干渠四支渠。新建生态护岸总长度0.49公里；栽种垂柳、红叶石楠和栾树共2748株，满铺马尼拉草皮3.92万平方米；建设配套建筑物7座。工程实施后，改善排涝面积13.2万亩，改善灌溉面积3.52万亩。

我区营业执照办理全程电子化

“以前办执照需要好几天，而且还要提交很多材料，如果材料不齐，还要来回跑补充材料，很麻烦。这次我在手机上进行操作，提交审核通过后只花了40分钟就办好了，真方便！”在区市监局石塘分局登记窗口，从事家电经营的柏先生到现场签个字就拿到了营业执照。

党史学习教育开展以来，我区把“让数据多跑路、让群众少跑腿”全程电子化登记，作为“我为群众办实事”的一项重要工作来推动。为将这一方便市场主体创业兴业举措抓出成效，区市监局向市场主体发放了《全程电子化登记操作手册》，申请人通过“江苏省市场监管”APP或“江苏省市场监督管理局网上登记系统”进行身份认证后，提交注册登记申请，登记机关在网上受理、审核、公示、发照和归档。申请人无需前往登记机关办照窗口、无需排队、无需预约、无需提交纸质申请材料，可直接通过APP或电脑客户端提交注册登记申请，整个办照过程在手机或电脑上即可完成。

针对不会使用智能手机的申请人，区市监局在各登记窗口还提供专门登记服务，安排专人指导。实施市场主体全程电子化登记，最显著的优势就是申请材料大幅简化、填报项目明显减少，办事时间大大缩减，有利于提高政府办事效率和透明度、降低制度性交易成本。申请人如果需要纸质营业执照，可选择EMS邮寄到家方式，真正实现个体工商户开业登记“审批服务零见面、纸质材料零提交、手机办理零距离”的目标。

截至10月底，我区累计受理注册申请5194户，通过全程电子化登记的有3705户，全程电子化登记率达到了71.33%。

河下街道

三举措确保财税收入持续增长

融媒体记者 林楷
通讯员 朱楠楠 管广途

今年以来，河下街道紧盯重点税源，抓住零散税源，培植后续税源，促进辖区财税收入持续增长，为街道各项事业的发展提供了财力保障。

紧盯重点税源，严格征管不放松。加强与康乃馨织造等纳税大户及年纳税在百万元以上企

业的沟通交流，对税收大幅下滑的企业，协调区职能部门逐一上门查明原因，对在建项目、提前服务、严格税收监控，确保工程进度、项目销售进度与税款征收进度同步。

抓住零散税源，深化宣传不放松。结合经济网格化工作，通过发放宣传册及设立移动咨询点等形式，围绕发票领用、个人所得税自行申报、企业所得税汇缴等内

容，在辖区的重点商业楼宇开展税法宣传，营造“诚信经营、依法纳税”的良好氛围，为四季度和明年税收征管打下坚实基础。

建设后续税源，财税培育不放松。注重从源头进行财税培植，着力帮助企业现有招商引资项目，以企业满意为导向、主动靠前服务，不断培植税源夯实税基，增强发展后劲，提高收入质量和总量，推动街道经济高质量发展。

通讯员 韩晓健 刘起

今年以来，平桥镇司法所创新管理模式，让社区矫正对象正确面对自己的人生遗憾，以健康的心理状态投身到各自的工作岗位，取得了较好的成效。

创新运作模式，让特殊人群服务管理更高效有力。为破解社区矫正人手不足的困境，平桥司法所将志愿服务引入社区矫正，积极寻求与高校和社会组织的合作，积极探索“所+校+社会组织”合作运作机制。

与此同时，平桥司法所注重同律师和法律工作者的沟通与合作，为有需要的社区矫正对象解决涉法涉诉问题，截至目前已为3名矫正对象提供民事纠纷处理意见。

创新教育形式，让特殊人群成为遵纪守法宣传员。今年以来，平桥司法所积极探索法治教育新形式，组织所有在册社区矫正对象参加淮安区宪法法律知识竞赛，同时将参赛和答题情况作为一项重要指标，纳入月度考核评比中去，以此提升矫正对象参与的积极性。组织部分矫正对象参加第十二届和第十三届农民工学法活动周活动，让他们用自己的案例为返乡农民工讲解维护法治的必要性和违反法律需要承担的严重后果，收到了良好的效果。

创新活动载体，让特殊人群自觉增强社会责任感。从2019年开始，平桥司法所把中长期矫正对象吸纳进平桥镇“心桥”志愿者服务队，组织他们参与到关爱留守儿童和孤寡老人、文明城市创建、扫黑除恶恶宣传等公益活动中去。已解矫的矫正对象徐某，正是通过司法所工作人员的组织和带动，他热衷于公益事业，主动报名参加疫情防控工作，协助村干部在防控卡点值守，参与重点点位消杀工作。司法所对其行为给予了肯定和表扬，并组织相关人员在其值守的卡口上举行了一场特别的解矫宣告仪式。

第四届“女性与文学”江苏知名女作家创作研讨会在淮安区举行

融媒体记者 沈佳林楷

11月20日，由市作家协会、区文联、区文广旅游局主办，邱心如女子文学研究会承办的第四届“女性与文学”江苏知名女作家创作研讨会在淮安宾馆举行。

自2010年成立以来，研究会已经成功举办了全国首届“女性与文学”研讨会、全省著名女作家红色基地淮安采风行、“生命醒来”等在全国文学界颇有影响的大型文学活动。今年4月份邱心如女子文学研

究会桐园工作室被授予全市首个“扬子江文学驿站”，9月份被省文化和旅游厅评为“江苏省最美公共文化空间”。

在本届创作研讨会上，省内30名女作家围绕“我们为什么写作”分享自己的写作经历和写作心理，并就女性写作、女性社会角色、女性视角等方面展开讨论和交流。大家结合自身创作实践，畅谈创作感悟，充分展示了女性广阔的内心世界和丰富的思想情感，为文学界增添了一抹亮丽的时代色彩。

区检察院

召开刑事检察、公益诉讼检查工作新闻发布会

融媒体记者 徐华阳 孙强

11月18日，区检察院召开刑事检察、公益诉讼检查工作新闻发布会，向参会的人大代表、政协委员、基层代表、媒体记者通报近年来刑事检察、公益诉讼检察工作开展情况。

近年来，区检察院认真贯彻落实上级检察机关的工作部署，把公

益保护作为服务经济社会发展的着力点，加强组织领导，配齐配力量，稳步推进公益诉讼工作，解决了一批环境资源、食药安全、未成年人保护、土地征迁赔偿等领域群众关注的热点、难点问题，取得良好效果。2019年以来，共立案办理行政诉讼前程序案件111件，提起民事公益诉讼12件。

区文广旅游局

开展星级旅行社评定

通讯员 董晓波 肖朝禹 高丙亮

区全面了解星级评定工作的目的和意义，动员各旅行社积极参与，争创星级。

该局多次组织业务负责人到旅行社进行实地调研，查看硬件设施，测试服务水平；邀请市星评委专家来我区进行现场指导，对不足的地方提出整改意见；与旅行社主要负责人面对面交流，规范台账资料，改善实地环境，提升服务水平。

楚东大厦

大楼多年无人管 社区接手解民忧

融媒体记者 胡泽宇

11月22日，楚东大厦业主代表带着锦旗来到淮城街道闸口村村委会，向村委干部们表达他们的感谢之情。

楚东大厦为无主商住楼，周边环境较差。自去年4月份闸口村接手楚东大厦后，该村非常重视大厦困难。

周边环境整治工作。经过实地勘察，对下水道堵塞、道路泥泞等问题进行逐一解决。现如今，楚东大厦周边土路变成了平坦的水泥路，积水问题解决了，环境变好了，楚东大厦的居民非常满意。大厦的业主们为表达心意，特地制作了一面锦旗，感谢闸口村村委会为他们解决了实际困难。

漕运镇

开展全民阅读宣传活动

通讯员 张含笑 赵寿金

叭的响亮声音，全民阅读宣传工作如潮水般深入细致地遍及漕运镇。

为确保宣传效果，志愿者们向群众讲解传单和海报上的内容，把“红色经典阅读”扫码、江苏省全民阅读指数调查等内容被设计成海报、宣传单页，以1万份宣传单页、2500张海报的数量向全镇全面铺开，在各村、各社区进行全面覆盖宣传。

该镇在公共区域醒目位置张贴海报，在村头庄尾、学校、店铺向群众发放宣传材料，进行全民阅读宣传。大街的电子屏上滚动播放“阅读，让生活更美好”等20余条阅读标语，田间地头持续响起乡村小喇叭。



初冬时节，漫步韩信路，只见灯杆上鲜艳的五星红旗和写有社会主义核心价值观的中国结在金黄色银杏叶的映衬下，分外醒目。

复兴镇

打好生态文明建设“三大战役”

通讯员 刘哲 李晓标

近年来，复兴镇作为“江苏省（第三批）生态文明建设示范镇”，以改善农村人居环境为核心，打好生态文明建设“三大战役”，努力描绘复兴美丽乡村建设的新画卷。

打响黑臭水体整治攻坚战。该镇分步骤对镇域范围内所有黑臭水体进行全面整治。在渔滨居，该镇对580米河道进行全线疏浚和生态修复。共清理淤土1.2万方、新修生态护岸300米，铺设污水管网418米，对直排河的2座小型浴室、76户住家

生活污水进行了收集。新建日处理能力10吨的生态净水设施1座，对收集的污水进行生物净化，新建引水闸1座，保证活水联通，增强河道自净功能，新建退水闸1座，保证活水有序循环，周边农田不受涝、不受渍。

打好畜禽养殖污染防治战。该镇通过积极向上争取资金，全镇新建3200座畜禽养殖蓄粪池，新建年处理量达3万头的病死畜禽无害化收集点1座。鼓励养殖户新建日处理量达600吨的污水处理厂1座，达到畜禽粪污处理整改提升全覆盖，有效杜绝了过去臭气熏天、污水

横溢、苍蝇乱飞的现象，同时也减少了畜禽养殖的病害，提升了养殖效益。

启动农村生活污水处理战。该镇完善了15座公厕配套设施，实现全镇农户旱厕改水厕覆盖率达100%。该镇还针对汛期主要河流断面水质不高的情况，实施了汛期水质提升工程，开展控源截污、净化水质，通过有效的工程措施进行水源联通，尤其是对人口居住相对集中区域内的河渠沟塘进行科学调水、补水，促进水体流动，镇域范围内的水质改善提升成效明显，赢得了广大群众的好评。

平桥镇创新特殊人群服务管理模式